
How useful do you think "city or regional deals" 
might be in the New Zealand context?  

62% Very Useful

36% Useful

2% Not Useful 

 

To unlock the full economic potential of our 
regions, how important is it that power is 
entrusted to local government?  

55% Very important

38% Quite important

7% Not important

  

Do you support Infrastructure New Zealand's 
proposal for reform of governance planning 
and funding in New Zealand?  

73% Yes

23% Maybe

4% No

  

How confident are you that these policy 
initiatives will help address New Zealand's 
infrastructure challenges?  

New Zealand Infrastructure Commission 

Provincial Growth Fund 

Transport Policy 

 

Please indicate your level of support for  
the each of the following local government 
funding options: 

A share of existing national GST 

A share of national business and personal income taxes

A new local government GST - say an additional 2%   

Additional business and personal income taxes dedicated 
to local government 

Local government should make better use of their current 
funding tools 

What role should the following funding 
mechanisms play in bolstering investment in rail 
in New Zealand?  

An increased share of the National Land Transport Fund 
(i.e. petrol excise tax and road user charges) 

An increased share of funding from general taxes to fund 
health and environmental benefits of rail 

Commercial, industrial and residential land development 
adjacent to rail 

How confident are you that the government’s 
Urban Growth Agenda will shift the needle on 
provision of affordable housing? 

 
6% Very Confident

31% Quite Confident

63% Not Confident

 

 

Which of the following options would be the 
most effective pathway to improving water 
service outcomes across New Zealand? 

2% Leaving water services provision 
as it is under local council control? 

15% Establishing national 
regulation across the current local 
authority ownership model? 

18% Establishing national 
regulation across a shared services 
model with water assets still owned 
by local authorities?  

65% Establishing a nationally 
regulated model with water asset 
owners that are not local authorities? 

How confident are you that the combination 
of the Construction Industry Accord and 
the New Zealand Infrastructure Commission 
initiatives will help improve construction sector 
procurement and productivity in New Zealand? 

15% Very Confident 

56% Quite Confident

29% Not Confident 

 

Note: Live poll results from the Infrastructure New Zealand Building Nations 
Symposium 2019. Results do not necessarily represent the views of poll 
sponsor Beca.

Live Poll Results
Infrastructure New Zealand Building Nations Symposium 2019

LIVE POLL RESULTS INFRASTRUCTURE NEW ZEALAND BUILDING NATIONS SYMPOSIUM 2019
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21% VERY CONFIDENT

10% VERY CONFIDENT

4% VERY CONFIDENT

32% FULLY SUPPORT

25% FULLY SUPPORT

16% FULLY SUPPORT

63% QUITE CONFIDENT

48% QUITE CONFIDENT

48% QUITE CONFIDENT

42% SUPPORT

40% SUPPORT

33% SUPPORT

16% NOT CONFIDENT

42% NOT CONFIDENT

48% NOT CONFIDENT

26% OPPOSE

35% OPPOSE

51% OPPOSE

8% FULLY SUPPORT

36% FULLY SUPPORT

41% MAJOR ROLE

31% MAJOR ROLE

50% MAJOR ROLE

31% SUPPORT

47% SUPPORT

45% IMPORTANT ROLE

58% IMPORTANT ROLE

42% IMPORTANT ROLE

61% OPPOSE

17% OPPOSE

14% NO ROLE

11% NO ROLE

8% NO ROLE


